Индивидуальные задания.

Соединить между собой равнозначные понятия и поставить их в том падеже, который указан.

Т.п.            Царь Антарктиды                                           Голубой кит
П.п.           Самое крупное животное на земле           Криль
Р.п.            Антарктический рачок                                   Белый полярный медведь

Прочитайте пары предложений. Рассмотрите внимательно схему к ним.


Напиши пары предложений. Сначала предложение, которое обозначает причину, затем следствие. (В именах прилагательных – дописать пропущенные окончания).

1. Пингвины и киты могут долго находиться под водой. У пингвинов и китов особ… техника дыхания.

2. У тюленя Росса сильно увеличены глаза. Тюлень Росса охотится за добычей в темн…  морск…  глубине.
3. У водных животных светл…  живот и темн…  спина. Водные  животные незаметны сверху и снизу.

Прочитайте текст, обратите внимание на условные обозначения. Сформулируйте свое задание.

        Антарктида суров…  прекрасн…  и очень чутк…  край.  Появление туристов научных станций не только нарушает покой ее обитателей. При низк…  температуре здесь все, в том числе и мусор отходы сточные воды нефть сохраняются долг…  время. Даже незначительн…  авария может принести губительные последствия для животн…  и растительн…  мира.


Слова – помощники

1. Надо Антарктиду от защищать освоения.
2. Должна нетронутой Антарктиды остаться территория.
3. Антарктиды заповедником стать территория должна всемирным.
Тест.

1. Имя прилагательное часть речи, которая:

a. Обозначают признак, но как предмет.

b. Обозначает признак предмета

c. Обозначает действие или состояние предмета.

2. Указать имена прилагательные

a. Бледнеть

b. Бледноватый

c. Бледнота

3. У прилагательного нет следующего признака:

a. Времени

b. Числа

c. Рода

4. Указать имена прилагательные с окончанием  –ая:

a. Дальн… (дорога)

b. Осенн… (грязь)

c. Лучш… (ученица)

5. Имя прилагательное во множественном числе не изменяется по:

a. Падежам

b. Родам

c. Временам.

Причина





Следствие








